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9010 presenta la sua prima collezione di soluzioni luminose ad incasso 
ideata e progettata per gli ambienti esterni. I modelli si integrano 
completamente nelle architetture per scomparire durante il giorno. 
Non appena subentra la notte i fasci di luce rivelano le costruzioni, 
esaltano geometrie e volumi. Le illuminazioni, dal carattere minimale e 
materico, sono interamente realizzate in BETALY®, il materiale naturale, 
versatile e durevole progettato da 9010 per le soluzioni da esterno.  
Si inseriscono direttamente all’interno della costruzione e ciò permette di 
mantenere il grado di coibentazione del rivestimento e la classe energetica.

9010novantadieci presents its first collection of recessed 
lighting solutions conceived and designed for outdoor 
environments. These new models fully integrate with the 
architecture, disappearing in the daytime. As soon as night 
falls, beams of light reveal buildings, enhancing their shapes 
and forms. These minimalistic yet corporeal lights are made 
entirely of BETALY®, a natural, versatile and durable material 
specifically designed by 9010novantadieci for its outdoor 
illumination products. They are designed to be directly inserted 
into the structure of the building, and therefore do not affect 
the insulating properties of its cladding, or its energy class.

Intro

Intro
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1301Designed by 9010®

Category Recessed wall light This line, whose indoor version is already very popular, is 
characterised by 9010novantadieci’s unmistakable design 
style. The recessed model for exteriors comes in different 
sizes, and offers a range of possibilities in terms of how 
it interacts with the environment, organically adapting its 
shapes to the context into which it is inserted. 

La linea, già molto apprezzata nella versione da interno,  
è caratterizzata dal design riconoscibile di 9010.  
Il modello da incasso per esterni presenta differenti 
misure ed offre molteplici possibilità di interazione con 
l’ambiente, adattando in maniera organica le sue forme  
al contesto nel quale si inserisce.

1301 1301
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7 1301 A

8 1301 C, 1301 D

9 1301 A, 1301 B, 1301 C, 1301 D

10 1301 A, 1301 B, 1301 C, 1301 D
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Overview

1301 1301

Article Code / Codice articolo 1301A-392-35

Drywall hole size / Foro luce 45 × 200 mm

Light source / Sorgente luminosa GU10 ø35 mm

Power / Potenza max 10W

Tension / Tensione 230-240V

Hz 50/60

Material / Materiale BETALY®

Weight / Peso 3,1 Kg

Colors / Colori 392

Notes / Note Bulb not included 
Lampadina non inclusa 

Article Code / Codice articolo 1301B-392-35

Drywall hole size / Foro luce 45 × 300 mm

Light source / Sorgente luminosa GU10 ø35 mm

Power / Potenza max 10W

Tension / Tensione 230-240V

Hz 50/60

Material / Materiale BETALY®

Weight / Peso 3,9 Kg

Colors / Colori 392

Notes / Note Bulb not included 
Lampadina non inclusa 

Article Code / Codice articolo 1301C-392-35

Drywall hole size / Foro luce 70 × 305 mm

Light source / Sorgente luminosa GU10 ø50 mm

Power / Potenza max 15W

Tension / Tensione 230-240V

Hz 50/60

Material / Materiale BETALY®

Weight / Peso 4,3 Kg

Colors / Colori 392

Notes / Note Bulb not included 
Lampadina non inclusa

1301 A

1301 B

1301 C 

MADE IN ITALY

1301 A 1301 B 1301 C 1301 D 1301 E
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18 191301 1301

Article Code / Codice articolo 1301D-392-30168 / -27168 / -40168

Drywall hole size / Foro luce 400 × 180 mm

Light source / Sorgente luminosa LED

Power / Potenza 17W

Color temperature / Tonalità 3000°K / 2700°K / 4000°K

CRI 90

Tension / Tensione 24Vdc

Lumen 1290lm / 1220lm / 1350lm

Material / Materiale BETALY®

Weight / Peso 7,3 Kg

Colors / Colori 392

Notes / Note Constant voltage remote power supply required 
Necessita alimentatore remoto tensione costante

Driver Code / Codice Driver 026.258 026.259 026.301

Power / Potenza 12W - 24VdC 36W - 24VdC 24W - 24VdC

Protection degree / Grado di protezione 

Measurements / Misure 130 × 42 × 23 mm 167 × 45 × 30 mm 164 × 38 × 25 mm

Dimming / Dimmerazione ON/OFF ON/OFF DIM PUSH / DALI / 0-10V / 1-10V

Input / Ingresso IN 220-240V~ IN 220-240V~ IN 220-240V~

N° of connectable items / N° articoli collegabili

1301 D 0 1 - 2 1

1301 E 1 1 - 3 1 - 2

Article Code / Codice articolo 1301E-392-30168 / -27168 / -40168

Drywall hole size / Foro luce 245 × 245 mm

Light source / Sorgente luminosa LED

Power / Potenza 10W

Color temperature / Tonalità 3000°K / 2700°K / 4000°K

CRI 90

Tension / Tensione 24Vdc

Lumen 720lm / 680lm / 750lm

Weight / Peso 5,5 Kg

Material / Materiale BETALY®

Colors / Colori 392

Notes / Note Constant voltage remote power supply required 
Necessita alimentatore remoto tensione costante

1301 D

1301 E 

Drivers



2120

1304

Geometric and minimal, this element becomes one 
with the wall into which it is inserted. This resistant 
and versatile pathmarker comes in three sizes, 
and creates unusual light effects and imaginative 
compositions that can enhance any environment  
or create new paths. 

Elemento geometrico e minimale, diventa un tutt’uno 
con il muro nel quale si inserisce. Un segnapasso 
resistente e versatile in tre misure, riproduce giochi di 
luce inconsueti e composizioni creative per esaltare 
ogni tipo di ambiente o creare nuovi percorsi.

1304 1304

Designed by 9010®

Category Recessed wall light
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21 1304 A

22 1304 A, 1304 B, 1304 C
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24 1304 B



24 251304 1304



15
0

30
0

45
0

20

20

20

90
90

90

150

150

150

35
0

50
0

65
0

26 27

Overview

1304 1304

1304 B

1304 C

1304 A 

Article Code / Codice articolo 1304A-392-30172

Drywall hole size / Foro luce 20 × 150 mm

Light source / Sorgente luminosa LED

Power / Potenza 4W

Color temperature / Tonalità 3000°K

CRI 80

Tension / Tensione 24Vdc

Lumen 400lm

Material / Materiale BETALY®

Weight / Peso 3 Kg

Colors / Colori 392

Notes / Note Constant voltage remote power supply required 
Necessita alimentatore remoto tensione costante

Article Code / Codice articolo 1304B-392-30172

Drywall hole size / Foro luce 20 × 300 mm

Light source / Sorgente luminosa LED

Power / Potenza 4W

Color temperature / Tonalità 3000°K

CRI 80

Tension / Tensione 24Vdc

Lumen 400lm

Material / Materiale BETALY®

Weight / Peso 3,9 Kg

Colors / Colori 392

Notes / Note Constant voltage remote power supply required 
Necessita alimentatore remoto tensione costante

Article Code / Codice articolo 1304C-392-31072

Drywall hole size / Foro luce 20 × 450 mm

Light source / Sorgente luminosa LED

Power / Potenza 4W

Color temperature / Tonalità 3000°K

CRI 80

Tension / Tensione 24Vdc

Lumen 400lm

Material / Materiale BETALY®

Weight / Peso 6,7 Kg

Colors / Colori 392

Notes / Note Constant voltage remote power supply required 
Necessita alimentatore remoto tensione costante

MADE IN ITALY

1304 A 1304 B 1304 C
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Drivers

Driver Code / Codice Driver 026.258 026.259 026.301

Power / Potenza 12W - 24VdC 36W - 24VdC 24W - 24VdC

Protection degree / Grado di protezione 

Measurements / Misure 130 × 42 × 23 mm 167 × 45 × 30 mm 164 × 38 × 25 mm

Dimming / Dimmerazione ON/OFF ON/OFF DIM PUSH / DALI / 0-10V / 1-10V

Input / Ingresso IN 220-240V~ IN 220-240V~ IN 220-240V~

N° of connectable items / N° articoli collegabili

1304 A 1 - 3 1 - 9 1 - 6

1304 B 1 - 3 1 - 9 1 - 6

1304 C 1 - 3 1 - 9 1 - 6
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1302

1303

1305
This series of wall-recessed fixtures was inspired by 
basic forms, and grows in the rays of light. Its pure 
forms lend themselves to stylishly furnishing your 
entire garden space, creating areas of enveloping 
shadows and intense light. 

Questa serie di incassi a parete nasce dalle 
geometrie fondamentali e cresce nel segno della 
luce. Le sue forme pure si prestano ad arredare 
finemente l’intera zona del giardino, creando porzioni 
di ombra avvolgente e di luce densa.

Designed by 9010®

1302 1303 13051302 1303 1305

Category Recessed wall light
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Overview

1302 1303 13051302 1303 1305

1302 A

Article Code / Codice articolo 1302A-392-35

Drywall hole size / Foro luce 70 × 90 mm

Light source / Sorgente luminosa GU10 ø46 mm

Power / Potenza max 10W

Tension / Tensione 230-240V

Hz 50/60

Material / Materiale BETALY®

Weight / Peso 2,4 Kg

Colors / Colori 392

Notes / Note Bulb not included 
Lampadina non inclusa 

MADE IN ITALY

1302 A 1303 1305 A 1305 B
1303

Article Code / Codice articolo 1303-392-35

Drywall hole size / Foro luce ø70 mm

Light source / Sorgente luminosa GU10 ø61 mm

Power / Potenza max 10W

Tension / Tensione 230-240V

Hz 50/60

Material / Materiale BETALY®

Weight / Peso 3,2 Kg

Colors / Colori 392

Notes / Note Bulb not included - With front diffuser screen 
Lampadina non inclusa - Presente schermo 
diffusore frontale

1305 A

Article Code / Codice articolo 1305A-392-35

Drywall hole size / Foro luce 70 × 70 mm

Light source / Sorgente luminosa GU10 ø61 mm

Power / Potenza max 10W

Tension / Tensione 230-240V

Hz 50/60

Material / Materiale BETALY®

Weight / Peso 3,2 Kg

Colors / Colori 392

Notes / Note Bulb not included - With front diffuser screen 
Lampadina non inclusa - Presente schermo 
diffusore frontale
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1305 B

Article Code / Codice articolo 1305B-392-35

Drywall hole size / Foro luce 120 × 120 mm

Light source / Sorgente luminosa GU10 ø50 mm

Power / Potenza max 15W

Tension / Tensione 230-240V

Hz 50/60

Material / Materiale BETALY®

Weight / Peso 4,2 Kg

Colors / Colori 392

Notes / Note Bulb not included - With front diffuser screen 
Lampadina non inclusa - Presente schermo 
diffusore frontale
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Installation Product Installation 
Posa in opera del prodotto 

Installation Installation

I segnapassi da incasso per l’ambiente 
esterno della nuova linea 9010 sono resistenti 
agli agenti atmosferici e adatti a illuminare 
qualsiasi luogo all’aria aperta, dal vialetto 
al portico, dal giardino all’ingresso. Il corpo 
di tutti i prodotti è realizzato in BETALY®, il 
materiale ultra performante a base cementizia 
sviluppato da 9010, che abbraccia diversi 
campi di applicazione creando prodotti eco-
friendly e atossici, con alta garanzia di durata e 
qualità. Il corpo illuminante viene direttamente 
integrato nei pannelli che costituiscono 
l’isolamento esterno delle pareti dell’edificio, 
anche conosciuto con il nome di cappotto 
isolante. Una volta previsto il posizionamento 
dell’illuminazione è possibile proseguire con 
la costruzione. In questo modo si mantiene il 
grado di coibentazione del rivestimento e la 
classe di efficienza energetica della costruzione. 
Prima di installare il prodotto si rende necessaria 
la predisposizione dei tubi flessibili/corrugato per 
l’elettrificazione. I prodotti 9010 per cappotto 
possono essere inseriti nei comuni blocchi 
isolanti 50 × 100 cm di EPS, grafite misti, ecc., 
nello spessore minimo di 10 cm.

9010novantadieci’s new line of recessed 
pathmarkers for outdoor environments are 
resistant to all weather conditions, and are 
suitable for illuminating any outside area, 
from your driveway to your porch, garden, or 
entrance. All our products’ bodies are made of 
BETALY®, a high-performance cement-based 
material developed by 9010novantadieci, 
which is used in a variety of ways to create 
eco-friendly and non-toxic products, while 
guaranteeing durability and quality. The light 
body is directly integrated into the panels 
that make up the external insulation of the 
building’s walls, also known as the insulating 
cladding. Once the light’s position has been 
decided, work can begin. In this way, the 
cladding’s insulating properties and the 
building’s energy efficiency class are not 
affected. Before the product can be installed, 
flexible/corrugated tubes to provide electricity 
must be put in place. 9010novantadieci 
cladding insulation products can be inserted 
into regular 50 × 100 cm insulating blocks, 
made of ESP, mixed graphite etc. with a 
minimum thickness of 10 cm.

1

1

Cut the insulation panels to 
size in order to create a space 
in which to fit the product. 

Taglio a misura dei pannelli 
di coibentazione per ricavare 
lo spazio necessario per 
l’inserimento del prodotto.

Create the required space in 
the brickwork in order to fit 
the product. 

Ricavo nel laterizio dello 
spazio necessario per 
l’inserimento del prodotto.

2

2

Position and fix with 
polyurethane foam. 

Posizionamento e fissaggio 
con schiuma poliuretanica.

Position and fix with 
polyurethane foam and/or 
cementitious grouts. 

Posizionamento e fissaggio 
con schiuma poliuretanica 
e/o malta cementizia.

3

3

Carry out an initial laevelling 
and apply the overlapping 
mesh along the perimeter joint. 

Prima rasatura e applicazione 
della rete di sormonto lungo 
la giuntura perimetrale.

Carry out an initial laevelling 
and apply the overlapping 
mesh along the perimeter joint. 

Prima rasatura e applicazione 
della rete di sormonto lungo 
la giuntura perimetrale.

4

4

Finish the facade and paint. 
Connect the light to the 
electricity supply.  

Rasatura di finitura della 
facciata e tinteggiatura. 
Collegamento elettrico del 
corpo illuminante.

Finish the facade and paint. 
Connect the light to the 
electricity supply.  

Rasatura di finitura della 
facciata e tinteggiatura. 
Collegamento elettrico del 
corpo illuminante.

** 
The wall installation height 
and pitch depend on 
the environment and the 
architectural scenario that 
you wish to create.  

L’altezza di installazione 
in parete ed il passo 
dipendono dall’ambiente e 
dallo scenario architettonico 
che si desidera riprodurre.
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ALFIEREDesigned by Giacomo Edi

Category Floor-mounted light ALFIERE’s discrete presence illuminates paths with a  
soft light. Sharp and gentle contrasting lines strike a 
balance in this reassuring-looking object. Its shape 
recalls a piece of urban furnishing or the image of a 
chess piece. Its central body’s oblique and functional 
sign allows for a broad diffusion of frontal light. 

La presenza discreta di ALFIERE illumina il percorso di 
una luce gentile. Le linee nette e morbide a contrasto 
trovano equilibrio in quest’oggetto dall’aspetto 
rassicurante. La forma richiama il contesto d’arredo 
urbano e l’immagine della pedina degli scacchi. 
Il segno obliquo e funzionale del corpo centrale 
permette di diffondere ampia luce frontale.

ALFIERE 1116 ALFIERE 1116
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46 ALFIERE 1116 B

48 ALFIERE 1116 A

49 ALFIERE 1116 A
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Overview

ALFIERE 1116 B

ALFIERE 1116 A

ALFIERE 1116 A

ALFIERE 1116 B

Article Code / Codice articolo 1116B-392-41 ALFIERE

Light source / Sorgente luminosa E27

Power / Potenza max 20W

Tension / Tensione 230-240V

Hz 50/60

Material / Materiale BETALY®

Weight / Peso 5,8 Kg

Colors / Colori    392    393    394    395    396

Notes / Note Bulb not included - Max diameter E27 60 mm 
Lampadina non inclusa - Diametro massimo 
E27 60 mm

MADE IN ITALY

Article Code / Codice articolo 1116A-392-41 ALFIERE

Light source / Sorgente luminosa E27

Power / Potenza max 20W

Tension / Tensione 230-240V

Hz 50/60

Material / Materiale BETALY®

Weight / Peso 4 Kg

Colors / Colori    392    393    394    395    396

Notes / Note Bulb not included - Max diameter E27 60 mm 
Lampadina non inclusa - Diametro massimo 
E27 60 mm

ALFIERE 1116 ALFIERE 1116
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VIMADesigned by Tommaso Andolfatto

VIMA is a mobile lamp and reinterpretation of the 
ancient lantern, which can be used outdoors as a 
pathmarker or decorative lamp. Light cuts through 
its recessed cylindrical form, providing warm diffused 
lighting that favours visual comfort. Made of BETALY®, 
it is a curious-looking object even when turned off. 

VIMA è una lampada mobile che reinterpreta la lanterna 
antica, utilizzabile all’esterno come segnapasso o 
lampada decorativa. La luce taglia il volume cilindrico 
recesso, restituisce un’illuminazione calda e diffusa che 
favorisce il comfort visivo. Il materiale BETALY® lo rende 
un oggetto dall’aspetto curioso anche da spento.

Category Floor light

VIMA 1117 VIMA 1117
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Overview VIMA 1117

Article Code / Codice articolo 1117-392-3012 VIMA

Light source / Sorgente luminosa LED

Power / Potenza 10W

Color temperature / Tonalità 3000°K

CRI 80

Tension / Tensione 230-240V

Lumen 800lm

Material / Materiale BETALY®

Weight / Peso 7,4 Kg

Colors / Colori    392    393    394    395    396

Notes / Note Power Supply included
Alimentatore incluso

MADE IN ITALY

Drivers

Driver Code / Codice Driver 026.258 026.259 026.301

Power / Potenza 12W - 24VdC 36W - 24VdC 24W - 24VdC

Protection degree / Grado di protezione 

Measurements / Misure 130 × 42 × 23 mm 167 × 45 × 30 mm 164 × 38 × 25 mm

Dimming / Dimmerazione ON/OFF ON/OFF DIM PUSH / DALI / 0-10V / 1-10V

Input / Ingresso IN 220-240V~ IN 220-240V~ IN 220-240V~

N° of connectable items / N° articoli collegabili

VIMA (1117-392-30160 VIMA) 1 - 2 1 - 6 1 - 4

VIMA 1117 VIMA 1117

VIMA 1117

Article Code / Codice articolo 1117-392-30160 VIMA

Light source / Sorgente luminosa LED

Power / Potenza 6W

Color temperature / Tonalità 3000°K

CRI 80

Tension / Tensione 24Vdc

Lumen 800lm

Material / Materiale BETALY®

Weight / Peso 7,4 Kg

Colors / Colori    392    393    394    395    396

Notes / Note Constant voltage remote power supply required 
Necessita alimentatore remoto tensione costante
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Designers

Designer toscano classe 1991, si laurea in disegno industriale alla 
facoltà di architettura di Firenze. Durante il suo percorso collabora con 
importanti studi professionali sperimentando il processo progettuale nella 
sua totalità. Lavora prima a Firenze e successivamente a Milano, dove si 
sposta per concentrarsi nell’ambito del Product Design di complementi 
d’arredo. Il suo approccio muove da uno sguardo al passato e volge alla 
continua ricerca di ispirazioni e intuizioni che arrivano da mondi diversi, 
con attenzione ai dettagli e all’equilibrio tra funzione ed estetica.

This Tuscan designer was born in 1991 and graduated in 
industrial design from the faculty of architecture in Florence. 
He has collaborated with several important studios where 
he experimented with the design process in its entirety. After 
launching his career in Florence, Giacomo moved to Milan 
in order to concentrate on the product design of furnishing 
accessories. His approach begins by looking to the past, 
then embarking on an endless search through different 
worlds for inspiration and intuition, with attention to detail 
and a balance between function and aesthetics.

Giacomo Edi
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Classe 1987, si laurea in Design Industriale. Lavora dal 2015 in diversi 
settori industriali acquisendo competenze in varie tecniche di produzione, 
al fianco di affermati designer come Matteo Ragni a Milano e Tomek 
Rygalyk a Varsavia. Dal 2018 si occupa di design e progettazione 
nell’ambito dell’illuminazione, di articoli sportivi e arredo. Nel 2020 fonda 
Porporahandmade, brand che ricicla il legno locale per trasformarlo in oggetti 
di design. Il suo approccio è “materials driven”: il materiale è il protagonista, 
va rispettato, in vista del suo corretto utilizzo e soprattutto riciclo.

Tommaso Andolfatto

Designers Designers

Tommaso was born in 1987, and graduated in industrial 
design. He has worked in various industrial sectors since 
2015, acquiring skills in different production techniques 
alongside established designers such as Matteo Ragni in 
Milan and Tomek Rygalyk in Warsaw. Since 2018 he has 
been working as a designer in the lighting, sports product, 
and furniture field. In 2020 he founded Porporahandmade, 
a company that recycles local wood, transforming it into 
designer objects. His approach is “materials driven”: the 
material is the protagonist; it must be respected, not only in 
terms of its correct use, but also by recycling it.
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Tutti i prodotti 9010, fatto salvo i prodotti con 
LED incluso, sono forniti senza lampadina. Tutte 
le sorgenti luminose sono ispezionabili senza 
lavori di muratura. 
 
Fornitura dell’alimentatore: nei prodotti 9010 
con LED incluso: sono disponibili alimentatori 
di varia potenza secondo le indicazioni riportate 
nella pagina di ogni articolo. 
 
La garanzia dei prodotti 9010 con LED decade 
con utilizzo di alimentatori non forniti da 9010 
e/o in caso di inosservanza delle istruzioni di 
collegamento.  
 
I valori di flusso luminoso riportati in questo 
catalogo fanno riferimento al valore nominale 
della sorgente luminosa, i valori effettivi sono 
disponibili nella documentazione tecnica. 
 
I cataloghi e la documentazione tecnica 
completa e aggiornata sono disponibili su 
richiesta o scaricabili dal sito www.9010.it. 
 
I dati fotometrici sono disponibili su richiesta o 
scaricabili dal sito www.9010.it. 
 
Le etichette energetiche sono disponibili su 
richiesta o scaricabili dal sito www.9010.it. 
 
Tutti i prodotti sono conformi alle direttive CE. 
Valutazioni tecniche sulle certificazioni di sicurezza 
sono disponibili su richiesta. 
 
Rivolgersi a personale qualificato per il 
collegamento. Eseguire una prova accurata del 
collegamento dell’alimentazione del dispositivo 
a LED, prima di eseguire la stuccatura finale 
degli spot. 
 
Belfiore Srl si riserva la facoltà di apportare 
variazioni di dati caratteristici, materiali, design, 
stili, tonalità, senza alcun preavviso. 
 
Eventuali efflorescenze sono normali, dato le 
caratteristiche naturali del prodotto. BETALY® è 
un materiale realizzato artigianalmente, pertanto 
sono possibili variazioni estetiche nei colori, che 
non pregiudicano la qualità del prodotto. 
 
I Marchi 9010®, ALUMITE® e BETALY® sono di 
proprietà di Belfiore Srl. 
 
Il presente catalogo non può essere riprodotto 
neppure parzialmente. Tutti i diritti sono riservati. 
Le fotografie, la descrizione degli apparecchi, 
le quote, le dimensioni ed i valori fotometrici 
menzionati in questo catalogo sono a titolo 
indicativo e non costituiscono alcun impegno per 
la nostra società, che si riserva di apportare, senza 
preavviso, tutte le modifiche che riterrà opportune. 

Misure espresse in mm, tolleranza + / − 1-2 mm. 
 
I dati tecnici presenti in questo catalogo sono 
aggiornati alla data di stampa. 
 
Consultare le schede tecniche e le istruzioni di 
montaggio presenti sul sito web per avere i dati 
tecnici aggiornati. 
 
I prodotti presenti in questo catalogo sono 
MODELLI REGISTRATI.

Symbols 
Simboli

General information 
Info generali

Protection degree
Grado di protezione

Insulation class
Classe di isolamento

Appliance complying with E. E. C. regulation 
Apparecchio conforme alle direttive della Comunità Europea

Power supply in remote box
Alimentatore in scatola remota 

Replaceable (LED only) light source by a professional
Sorgente luminosa (solo LED) sostituibile da personale qualificato

Article with constant tension power supply required 
Articolo che necessita alimentatore in tensione costante

All 9010novantadieci products are delivered 
without bulb, except for products having LED 
included. All products allow LED maintenance 
without masonry work. 
 
Products with LED included: a wide range of 
power supplies are available, according to the 
indications in the catalogue page. 
 
The warranty of 9010novantadieci LED 
products is not applicable in case of connection 
with Power Supplies that are not delivered by 
9010novantadieci and/or in case of failure/
non conformity with the mounting/connection 
instructions. 
 
The luminous flux values in this catalogue refer 
to the nominal value of the light source, the 
effective values are available on our technical 
documents. 
 
Our update catalogues and technical 
documents are available on demand or 
downloadable at www.9010.it. 
 
Photometric Data are available on demand or 
downloadable at www.9010.it. 
 
Energy Labels are available on demand or 
downloadable at www.9010.it. 
 
All our products comply with CE Directives. 
Technical evaluations on safety certifications are 
available on demand. 
 
Always contact qualified personnel for the wire 
connection. An accurate test of the electrical 
connection of the power supply with the LED 
device, has to be carried out before the final 
plaster and finish of the recessed light. 
 
Belfiore Srl reserves the right to carry out 
variations to technical details, materials, design, 
style, colors with no previous notice. 
 
Any efflorescence is normal, given the natural 
characteristics of the product. BETALY® is a 
handmade material, aesthetic variations in the 
colours may occur and does not affect the 
quality of the product. 
 
The brands 9010novantadieci®, ALUMITE® and 
BETALY® are registered trademarks of Belfiore Srl. 
 
This catalogue must not be wholly or partially 
reproduced. All rights reserved. Photographs, 
descriptions of appliances, technical data, 
measurements and photometric values given in 
this catalogue are indicative and do not entail 
any obligation on our firm, which reserves 
the right to make any changes it considers 
appropriate, without prior warning. 
 
Measures in mm, tollerance +/- 1/2 mm. 
 
Technical data given in this catalogue are 
current at the time of the printing. 
 
Please consult the technical specifications and 
assembly instruction on our website for updates 
on technical data. 
 
Products included in this catalogue are 
REGISTERED MODELS.
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We are an internationally recognised artisanal company. For more than fifty 
years we have been designing and manufacturing designer lighting products 
at our historic workshop in Nove (VI), the home of Made in Italy artistic 
ceramics. We have a deep connection to this territory, which supplies us 
with the raw materials, that we work using cutting-edge technology, to make 
the sustainable materials from which we create lighting products that never 
disappoint. Our tried-and-tested company culture is based on responsible 
ecological and social awareness. Every day we combine our manual skills 
and ingenuity in order to create with passion. 

Siamo una realtà artigiana affermata internazionalmente. Da più di 
cinquant’anni progettiamo e realizziamo prodotti luminosi di design  
nel nostro storico laboratorio a Nove (VI), patria della ceramica artistica 
Made in Italy. Siamo profondamente legati a questo territorio, perché ci 
fornisce le materie prime che, grazie all’utilizzo di sistemi all’avanguardia, 
lavoriamo per rendere dei materiali sostenibili, in grado di creare prodotti 
di luce certi di emozionare. La nostra solida cultura di impresa si basa su 
una responsabile coscienza ecologica e sociale. Ogni giorno abbiniamo 
manualità e ingegno, al fine di creare con passione.
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